   Mają za sobą sporo oscarowych triumfów.
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 Musical z ich udziałem obejrzało na świecie 60 milionów widzów. Gimnazjum Pułaskiego zasiadło na widowni kina Helios 6 II 2013 i pokochało „Nędzników”.               
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LES MIS  jak skracają tytuł wielbiciele to musical wszechczasów.                         „Przed wydaniem 60 milionów na Nędzników producenci zatrudnili analityków do obliczenia algorytmu szans na sukces. 

Rozterki trapiące producentów filmu przeżywał 150 lat temu Wiktor Hugo (photo tego pana obok) i jego wydawca. Po publikacji książki we Francji w 1862 roku zaniepokojony brakiem odzewu pisarz posłał mu telegram o treści: „?”. Na szczęście odpowiedź brzmiała: „!” „

+ info: E. Fournier w jednej z recenzji nazwał Nędzników „Ewangelią XIX wieku”. Niezwykłą cechą tej książki jest to, że zawiera jedno z najdłuższych zdań                       w języku francuskim (około 800 słów). Mamy nadzieję, że w trakcie lektury dzieła uda Wam się napotkać to literackie zjawisko. 
+ info: „150 latach historia o ludzkiej nędzy wygenerowała … nieludzkie wpływy” i chęć przygody z językiem francuskim poprzez karty „Nędzników”.  Madame Colette Samson opracowała bowiem wspaniałą metodę do nauki języka francuskiego na poziomie gimnazjum. Tytuł: Amis et compagnie część II. Pracując z  historyczno-literackim komiksem stawiamy czoło zawiłościom języka, poznajemy dzieje Gavroche                i innych bohaterów powieści. Polecamy.
+ info: Przypomnijmy niezorientowanym w temacie: akcja powieści toczy się na początku XIX wieku we Francji, w kadrze dwóch wielkich bitew-pod Waterloo                          i zamieszek czerwcowych 1832 a uczący się języka francuskiego na Pułaskiego postanowili ambitne utrwalić znajomość owych wydarzeń śpiewająco. Miłośnicy tego co francuskie przyklasnęli z uciechy na wieść obcowania przez 157 min z ARTE              a ci mniej odporni na wyśpiewywaną formę edukacji  niech przyjmą dedykację z ust samej Kozety i wyśnią również swój sen…

                  http://www.youtube.com/watch?v=JXQIYxS-Q00 

                                                                        prof de français 

                                                                                          Wioletta Jagieła 

� Cytat pochodzi z miesięcznika „Twój Styl” luty 2013





